

«Наша боль и наша слава»

▶ ВСТРЕЧИ

Накануне очередной годовщины вывода советских войск из Афганистана в детской библиотеке состоялась встреча воина-интернационалиста с кузнецкими школьниками.

Владимир ДАНИЛОВ
Фото автора

В атмосферу тех уже далёких лет девятиклассников 6-й школы погрузили стихи солдатских матерей и строки из писем наших военнослужащих, прочитанные ведущими мероприятия. А затем воспоминаниями поделился непосредственный участник тех событий полковник запаса П.В. Ильдейкин. Павел Васильевич вкратце охарактеризовал сложившуюся тогда международную обстановку, поделился мнением о целесообразности ввода наших воинских подразделений на территорию сопредельной страны. Он рассказал, что ещё в старших классах школы решил посвятить жизнь службе Родине. С отличием окончив в 1983 году Казанское высшее танковое командное училище, изъявил желание поехать в Афганистан. «Если меня учили военному делу, а сейчас идёт война, то как я могу отсиживаться в «тёплых» местах», — объяснил свой поступок наш земляк. В далё-



Школьники внимательно слушали П.В. Ильдейкина.

кой горной стране П.В. Ильдейкин служил командиром танкового взвода в Кандагаре. «Пустыня весной зацветает — глаз не оторвать, но по ней приходилось наматывать километры, гоняясь за душманами. Естественно, об этом в письмах домой мы не упоминали, чтобы не расстраивать близких, — вспоминает Павел Васильевич. — За два года службы на территории бригады я провёл от силы пару недель. В 1985 году бригаду за боевые действия наградили очередным орденом Красного Знамени. В течение почти десяти лет в Афганистане шли жестокие бои, много наших ребят погибло и было ранено. Я старался, чтобы мои подчинённые живыми и здоровыми вернулись к родителям, но не всегда это удавалось».

За два года службы танк нашего земляка подрывался четыре раза; ратный труд П.В.

Ильдейкина отмечен орденом Красной Звезды и многими другими наградами. В заключение воин-«афганец» призвал юношей целенаправленно готовить себя к службе в Вооружённых силах.

Эту тему продолжил начальник отдела подготовки и призыва граждан на военную службу отдела военного комиссариата Пензенской области по Кузнецку, Кузнецкому и Сосноборскому районам Н.П. Мизурин. Николай Петрович рассказал о условиях службы в современной Российской армии, поступлении в военные учебные заведения, ответил на интересовавшие ребят вопросы.

Завершилась встреча у памятника воинам-интернационалистам и участникам вооружённых конфликтов, где школьники, сотрудники библиотеки и гости возложили цветы в память о погибших кузнецанах.